

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
 A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
 con el regalo quincenal
 DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
 EN MADRID 150 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO.
 PROVINCIAS, TRIM. 5, AÑO, 48; PORTUGAL, 8 TRIM.
 Y 30 AÑO; ULTRA, Y EXTRA, 12 TRIM. Y 45 AÑO.
 PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
 MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
 ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
 EDICION MATRIZ ESPAÑOLA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
 en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
 UNA PESETA LINEA
 se reciben exclusivamente en esta adm.
 nistracion y en las oficinas de la Sociedad
 General de Anuncios, Carmen, 18, piso
 PRECIO DE LA VENTA POR MAYO
 UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XL. NUM. 11359 PRIMERA EDICION Madrid, Miercoles 8 de Mayo de 1889 DE LA MAÑANA OFICINAS: FACTOR. 5

VINO DE REINA, RIOJA, SANTA CATALINA, 3.
 Vinos Blancos BAYO y vinagre de
 uva SAN AGUSTIN, 4 duplo.
 MONTALBAN Vinos de todas clases.
 Carrera S. Jerónimo 51.

PARA CURAR POR SÍ MISMO
 las enfermedades nerviosas, asma, parálisis, ataxia, gota, reumatismo, impotencia, neuritis, neuralgia, obesidad, constipación, sordera, etc., sin remedio interno, consultad por correspondencia a los eminentes doctores especialistas del Instituto Galvanodérmico Brevelé, 8, rue Tranchet, París, o pedid al señor director el folleto explicativo que se envía gratis. Los enfermos que pueden ir al Instituto sus curados allí seguramente sin temor de equivocarse.

SE VENDE bonita casa con jardín, cuadra y cochera. Fuencarral, 80, ultramar.
 Trajes para niñas por 100 Ptas. de seda y encajes. Rodríguez, 17, Espoz y Mina, 17, pral.

TINTURA SIN IGUAL
 preparada por Gabriel Borne, farmacéutico-químico de Bayona: 6 frascos 18 pesetas; 3 id., 10; una, 3'30.—Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.—Se remiten pedidos a provincias.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

El Real Consejo de Sanidad ha celebrado últimamente importantes sesiones, donde se han discutido asuntos del mayor interés para el ejercicio de la profesión de farmacia, con motivo de un recurso interpuesto por un subdelegado de Valencia. Han tomado parte en los debates los señores Olmedilla, Rodríguez Sampedro, Pacheco, Garagarza, Puerta, Taboada y otros. Parece ser que han presentado voto particular algunos consejeros.

El señor marqués de Seoane, actual secretario del Ateneo, ha regalado a la biblioteca de esta sociedad las obras de medicina que constituían la librería especial de su ilustrado abuelo, el famoso médico Excmo. Sr. D. Mateo Seoane.

Este generoso donativo consta de un número considerable de libros antiguos, de mérito relevante muchos de ellos, y se completará con las obras modernas y las revistas nacionales y extranjeras de medicina que merezcan adquirirse, para que la biblioteca del Ateneo pueda ser un centro de estudio útil a los señores médicos que sean socios de la casa, y del que carecen en la actualidad los médicos de Madrid.

Los hijeros de la Audiencia han recibido orden de echar de la Sala a toda persona que coma o tome cualquier clase de líquido, bajo pena de quince días de suspensión de sueldo.

La sección sexta del Congreso eligió anteayer tarde al Sr. Sanchez Guerra para sustituir al Sr. Nuñez de Velasco en la comisión de presupuestos.

Su pone *El Imparcial* que nosotros hemos dicho anteañoche que hasta el lunes próximo no comenzará el debate económico. Su pone mal el colega porque no hemos dicho semejante cosa, sino lo siguiente: «Que creamos que hasta el lunes próximo no comenzará el debate sobre el sufragio universal.»

El Sr. Silvela (D. Francisco) se encuentra ligeramente enfermo.

Palabras sensatas de *El Imparcial*: «Está muy en su lugar esta observación de *La Época*. No estaría de más que por la secretaría de la Audiencia, o por la misma Sala, que entienda en el juicio de Higinia Balaguer, se hiciese saber al público con la anticipación debida en qué días declarará la joven realista Dolores Barba.

Porque así sabiéndolo con tiempo, quizá algunas señoras abonadas a diario o a turno tomarán la precaución de dejar las niñas en casa.

Y nada perderán en ello las niñas. Ni las madres quedando con ellas. Hay quien dice que por ahí debieran haber empezado.»

HAN FALLECIDO:
 En Santo Domingo de las Posadas (Avila) don Juan Viñas y Martínez, médico titular.
 En Cádiz doña María de la Concepción Lacasaigane.
 En Málaga doña Adela Buzo Martín.
 En Sevilla D. Vicente Vaca y Ruiz.
 En Utiel don D. Vicente Villar.
 En Astorga D. Claudio Egidio y Paz.
 En Murcia D. Ramon Cano y Cordeiro.
 En Bilbao D. Celestino Ureta.
 En Pamplona D. Manuel Esparza.
 En Barcelona D. Pedro Alcobe y Ferrando.
 En Vigo doña Dolores Do Pico Gavin.
 En Aspe D. Teodoro Alenda.
 En Santiago doña María Martínez Taboada y doña María del Pilar Cabiedes.

El Casino Federal de Madrid celebró una velada política en conmemoración de la revolución francesa, la noche del 5 de mayo.

Después de leer el presidente Sr. Pi y Margall un extenso telegrama que en el acto se remitió a París, se leyó un artículo del Sr. Sanchez-Perez, unos trozos de *El 93*, de Victor Hugo, por el Sr. Trelles, y una sentida y bien rimada composición de D. Francisco Pi y Azaña.

Pronunciaron, entre nutridos aplausos, elocuentes discursos los Sres. Castroviejo, Menéndez Pallares y Palma.

El Sr. Castroviejo se ocupó especialmente de las grandes enseñanzas que el pueblo español debe tomar en la notable revolución francesa.

El Sr. Menéndez Pallares estudió las causas del movimiento revolucionario de Francia y el progreso científico y filosófico de dicha nación en el siglo XVIII.

El Sr. Palma puso particular interés en hacer resaltar la trascendencia política de la segunda revolución francesa. Todos los oradores fueron aplaudidos en extremo.

Termino la velada con un notabilísimo discurso lleno de doctrina de D. Francisco Pi y Margall, en el que hizo un estudio filosófico y concienzudo, profundísimo del hecho que conmemoraba, explicando también las ventajas del federalismo sobre la república unitaria y manifestando el sentido en que es aceptable la coalición.

La velada resultó brillantísima.

Entre las Memorias presentadas al Congreso católico, y que serán impresas después que este cierre, se halla la que el reputado maestro de Instrucción primaria D. Francisco Soler ha escrito sobre «Las escolanías para los seises», que tanta utilidad reportan en Cataluña, y que, según personas competentes, es un trabajo de mérito.

La Ilustración Ibérica, de Barcelona, publica en su último número, interesantísimo como todos los de esta revista, un

escolente retrato y biografía de nuestra distinguida colaboradora doña Patrocinio de Biedma, y otro retrato, no menos apreciable, de nuestro inolvidable compañero de redacción Antonio de Trueba.

Debemos recordar a los propietarios que deseen satisfacer la contribución en el punto de su residencia, las disposiciones vigentes en materia de domiciliación de cuotas.

Los contribuyentes pueden solicitar de la administración de contribuciones, en papel del sello 12 (75 céntimos de peseta) la domiciliación de sus cuotas, en el punto que más les conviene, antes del día 30 de junio próximo, y la domiciliación, perdida ahora, alcanza a los cuatro trimestres del año económico venidero.

En la solicitud los propietarios deberán expresar con toda claridad el nombre del contribuyente o del que figure en los recibos, el pueblo y provincia donde se hallan amarradas las fincas, y el punto, clase y número donde se quiere pagar trimestralmente el impuesto.

Se ha concedido la gran cruz del Mérito naval a D. Francisco Prida, portador de la importante suma que la colonia española de Méjico ha reunido por suscripción iniciada a raíz de los sucesos de las Carolinas, para el fomento del material de nuestra marina de guerra.

Dichos fondos se aplicarán a la construcción en la Carraca del cañonero torpedero *Nueva España*, cuyo buque ostentará un medallón, que recuerde la generosidad de nuestros compatriotas.

El 1.º de julio se suprimirán los consulados de España en el Pireo, Ginebra y Smirna y los viceconsulados en Nassau, Beliza y Puerto-Plata y las plazas de viceconsul en Trieste, Saint-Nazaire, Liorna, Newcastle y Nápoles. Se eleva la categoría de los consulados en Kingston y Portland, y se rebaja la del consulado en el Callao. Se restablece la plaza de secretario de la legación de Colombia, y se crea un delegado español en el consejo sanitario de Constantinopla.

DE PROVINCIAS ha recibido ayer LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias particulares y TELEGRÁFICAS:

Motril, 6 (10'25 n.).
 Ha estallado un conflicto entre Motril y los pueblos productores de caña de azúcar.

Convino el año anterior, entre los fabricantes y los productores de caña ante el gobernador de Granada, en establecer una escala gradual para los precios de las cañas, cuyos factores serían la riqueza sacarina de la misma y el precio medio del azúcar en el mercado, nombrándose al efecto una subcomisión que bajo la presidencia del alcalde de Motril discutiese las bases de la escala para que rigiera desde este año.

Hechas dos citaciones, los fabricantes no han concurrido. En su vista, la subcomisión de la escala ha acordado protestar de la conducta de éstos y pasar a las fábricas a averiguar la densidad del jugo de las cañas; que se diera cuenta de lo ocurrido al gobernador y que se dirija a las Cortes una exposición en demanda de protección.

Ha pretendido esta tarde la subcomisión pensar el jugo, y los administradores de las fábricas

cas se han negado, prestando carecer de instrucciones de los dueños.

Este comportamiento de los fabricantes, así como la repugnante dictadura que pretenden ejercer, señalando el bajo precio de 14 cuartos a la caña, han producido aquí efecto deplorable, hasta el punto de que la ciudad está vivamente alarmada.

Opinion publica está sobre manera indignada pide remedio a sus infortunios. Prepárese una manifestación grandiosa. La subcomisión, a nombre del pueblo, acudirá a los tribunales.—Director *Eco Liberal*.

Santiago, 7 (11 m.).
 Por telegrama.—Mañana regresará a esta nuestro arzobispo.

Han fallecido del tifus tres alumnos del seminario.

Muchos estudiantes proyectan formar una tuna para París.—*Tafel*.

Alicante, 7 (1'50 t.).
 Por telegrama.—Para calmar la excitación publica se ha dispuesto que sea trasladada al manicomio de Elda la religiosa agustina Encarnación Beviá.—*Liberal*.

Zaragoza, 7 (12 t.).
 Por telegrama.—Continúan cerrados los establecimientos de alcohol.

Acaba de celebrarse una reunión general de los gremios interesados en el pago de las patentes, acordando confiar a la Cámara de Comercio la solución del conflicto, desistiendo por ahora de darse de baja en la matrícula industrial, como tenían proyectado.—*Fondevilla*.

Granada, 6 (11'50 n.).
 Por telegrama.—Se ha publicado el programa de ciertas de bandas militares y civiles convocado por el Ayuntamiento para el 24 de junio con motivo de la coronación de Zorrilla. El tema será la *Fantasia morisca*, de Chapi, ejecutada por el arreglo de Zozaña.

Se dará un premio de 5000 pesetas, otro de 2500 y otro de 1500. Las inscripciones han de hacerse antes del día 22.

El Ayuntamiento convoca además a otro certamen exclusivo para las bandas de esta provincia.—*Acetuno*.

Sevilla, 7 (2 m.).
 Por telegrama.—La ópera *La Hebréa*, cantada por la Bellini, Singio y Ueta ha logrado un éxito extraordinario. Nunca se ha oído la obra de Halcy con tan notable interpretación: los artistas fueron llamados a escena al final de todos los actos, cayendo a esta una lluvia de flores después del dramático tercio del acto segundo. La señora Bellincioni hizo una Raquel incomparable; Stagno y Ueta: el acompañaron de prodigiosa manera: el primero lo en su aria una ovación. Muy bien la Fons, Tancí y la opuesta.—*Esteban*.

El miércoles 8, a las nueve de la noche, el señor conde de Morphy, presidente de la sección de Bellas artes del Ateneo de Madrid, dará su segunda conferencia sobre el tema «Beethoven y sus obras», con la cooperación del célebre pianista francés Mr. Plauté, a cuyo cargo estará la ejecución de los ejemplos, que serán los siguientes:

1.º Sonata núm. 14, en do sostenido menor, op. 27, núm. 2. 2.º Sonata núm. 17, en re menor, op. 27, núm. 3. 3.º Sonata núm. 21, en do, op. 23, 4.º Sonata núm. 25, en fa menor, op. 37.

Hemos recibido el primer número del semanario *La Escoba* y agradecemos el saludo que nos dirige. Es federal y está en un todo de acuerdo con las doctrinas del Sr. Pi y Margall, a quien reconoce por jefe. Por la muestra ha de ser un semanario bien escrito y discreto.

Le deseamos prosperidad y larga vida.

Los sordos curan siempre (medicación cómoda 16 ptas.) Consulta gratis por el Dr. Koch, Montera, 83. Fuera, por carta.

Ayer mañana han llegado a Madrid los espadas Valentín Martín y el Espartero, procedentes de Bilbao, de torear los días 2 y 3.

El primero tuvo la desgracia de que el primer toro de la segunda corrida le cogiese al dar un pase de muleta, volteándole y ocasionándole un puntazo en la parte interna del muslo y grandes contusiones y distensiones de tejidos en el hombro, a la caída. Así y todo le dio al toro una estocada que le produjo la muerte.

Los facultativos le impidieron que siguiese tomando parte en la lidia.

El Espartero concluyó con la corrida entera, escuchando muchas palmas. Este diestro sale esta noche para Ecija, donde toreará mañana por la tarde toros de Sallillo.

A. Porras, dentista. Arenal, 22 dupdo.

Noticias de ESPÉCTACULOS:
 Todos los periódicos de Barcelona encomian grandemente a la notable artista de ópera señora Lisón Frandin, en su reaparición en aquel teatro del Liceo, con la ópera *Carmen*. Los colegas aplauden una vez más la excelente manera de interpretar la citada partitura por la Sra. Frandin.

Hoy se verificará la inauguración del teatro del Príncipe Alfonso. Se pondrán en escena cuatro piezas para dar a conocer todo el personal de la compañía, que indudablemente es notable.

El teatro está hermosísimo, decorado y arreglado con lujo.

Sus nuevos empresarios y propietarios no economizan gasto, por grande que sea, para que las obras se pongan en escena con propiedad, aseo y lujo inusitado. Hacen muchas obras nuevas, y algunas de gran aparato.

Para hoy casi no quedaban localidades en el teatro de Pricé. Fue un verdadero acontecimiento teatral. La aristocracia madrileña ocupaba totalmente las localidades de preferencia, y S. M. y AA. RR. coronaban desde el palco regio aquella brillante reunión. Todos los artistas fueron aplaudidos, llamando especialmente la atención el diminuto matrimonio Royal American Médgets, tanto por la regularidad de sus formas como por la elegante manera de exhibirse.

Anteañoche se verificó en el teatro Eslava beneficio del entendido director de la compañía y aplaudido actor D. Rosendo Dalmau.

Lo más saliente de la función fue la zarzuelita *El loco de la guardilla*, donde el Sr. Dalmau, después de tener el buen gusto de haber puesto en escena tan excelente obra, recibió grandes aplausos por la admirable interpretación que dio a su papel de Cervantes. Fue llamado a escena repetidas veces y obsequiado además con muchos regalos.

Hoy, miércoles, tendrá lugar en el teatro Español la quinta representación del extraordinariamente aplaudido drama fantástico-religioso *Vida y milagros de San Isidro Labrador*, cuyas decoraciones, pintadas por el señor Candellac, tanto gustan.

En obsequio al numeroso público que favorece con su asistencia a dicho teatro, la empresa ha dispuesto que después de la citada obra se ponga en escena el baile final de *La ródama encantada*, en el que tantos aplausos consigue siempre la reputada y simpática primera bailarina Sra. Carozzi.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la *Agencia Fabra* y de nuestros corresponsales las siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 6.
 Algunos periódicos dicen que Perrin, el autor del atentado contra el presidente de la república, había tomado una parte muy activa en las reuniones boulangistas del 13.º distrito de París.

robar a la condesa de Verdaine y quien la tiene sustraída en algun punto de las inmediaciones de Grenoble—contestó Esteban:—sin embargo, señor, no pudiendo, al menos por ahora, aducir contra él ninguna prueba, no formulo tampoco una acusación en regla contra M. de Miray. Os digo lo que pienso, lo que creo, nada más, y tengo el honor de repetiros que me dirijo al caballero que conocí a Mad. de Verdaine, y no al magistrado.

M. Daubrun volvió a pasearse con aire pensativo y luego volvió hacia donde se hallaba Esteban.

—En algun tiempo—dijo—se habló de las asiduas atenciones y visitas de M. de Miray a la condesa y hasta se quiso utilizar esta circunstancia para manchar la reputación de la desventurada dama. ¿Podría tener alguna relación con eso lo que os ha revelado la anciana sirvienta?

—Esa misma revelación ha sido hecha por la condesa a otra persona.

—En fin, es evidente que acusáis a M. de Miray; bien está. Ni como particular ni como magistrado me toca defenderle, porque la justicia es una y absoluta. Sin embargo, no puedo, careciendo de las pruebas de su culpabilidad, despachar una citación ni ordenar una comparecencia contra M. de Miray.

—Ni yo pido eso, señor.

—¿Qué es, pues, lo que pedis?

—La condesa de Verdaine ha desaparecido y tengo la persuasión de que se halla sustraída no lejos de esta ciudad. He salido anteayer de Saint-Amand para dedicarme a descubrir su paradero, y vengo a rogar a M. Daubrun me ayude en mis investigaciones.

—Habeis hecho un llamamiento a mis sentimientos de justicia; señor Denizot, y no será en vano; os ayudaré a encontrar a madama de Verdaine.

—Os doy gracias, señor. ¡Ah! tened presente que el rapto se efectuó hace ya ocho días y que la desdichada víctima debe hallarse en una cruel angustia... Es preciso obrar pronto y sin pérdida de tiempo.

—Estad tranquilo y contad conmigo. Desde hoy mismo empezará la vigilancia que me propongo establecer en rededor de M. de Miray, y no podrá dar un paso fuera de Verdaine sin que yo lo sepa. Si es realmente el autor del rapto, no tardaré en saberlo. Entónces, no me detendrá ningún género de consideraciones, no conoceré a M. de Miray ni veré en él más que un malvado que tendrá que dar cuenta a la justicia de su delito.

Os lo repito—añadió M. Daubrun, despidiendo a Esteban,—contad conmigo.

XXII.

Una nueva hazaña de Miro.

A la hora en que Esteban Denizot conferenciaba con el juez de instrucción del tribunal de Grenoble, refiriéndole la dolorosa odisea de la condesa Paula, un hombre caminaba lentamente por una calle poco frecuentada de la ciudad, con la cabeza caída sobre el pecho y absorto, al parecer, en sus pensamientos.

Aquel hombre era el conde Máximo de Verdaine.

Cualquiera le hubiera tomado por un terciario ó un enfermo que tiene miedo a los vientos de las montañas alpinas, al verle con el cuello de su grueso paletot levantado y hundido hasta las orejas y los ojos su sombrero de fieltro blando de anchas alas.

Seguramente tomaba todas las posibles precauciones para no ser conocido en aquella ciudad de Grenoble, donde estuvo en otro tiempo tan en boga y donde era al presente tan despreciado por todo el mundo.

Más, a pesar de haber envejecido más de veinte años en poco tiempo, y no obstante el cuidado que ponía en evitar las miradas de los transeúntes, fue conocido por una mujer de cierta edad, que marchaba en sentido inverso e iba a cruzarse con él.

La mujer se detuvo bruscamente y dejó escapar un grito de sorpresa: el conde, por su parte, se detuvo también al conocer a Mariana.

—¡Ah! señor conde—dijo esta,—¿sois vos, vos el que tengo delante?

—Me encontráis muy cambiado, Mariana, ¿no es así?

—Sí, señor conde, muy cambiado,—dijo la anciana sirvienta con voz llorosa.

—¡Ah!—dijo él,—no creo que vayais por eso a llorar. Me alegro mucho de haberos encontrado, Mariana, porque necesito saber una cosa y vos podreis decírmela.

—¡Oh! sí, si yo puedo...

—Pero no podemos hablar así en medio de la calle, ante las miradas de los curiosos.

Mientras decía esto había tomado el brazo de la criada y la llevaba hacia el sonportal de un viejo caserón deshabitado, y ambos se resguardaron en un ángulo detrás de un pilar.

—Ante todo—siguió el conde,—decidme qué haceis ahora.

—Sigo sirviendo, señor conde; a pesar de mi edad, he podido colocarme en una casa decente. El señor sabrá, sin duda, que pocos días después de su salida de Grenoble, la señora abandonó la ciudad y se fué a vivir a la granja de los Pastores con sus hijos. ¡Ah! ¡mi pobre, señora ha sufrido mucho, ha derramado muchas lágrimas!... A pesar de todo, estábamos bastante tranquilos en los Pastores, cuando se le ocurrió a M. de Miray, por animosidad contra la señora condesa, comprar la granja y la posesión de Verdaine.

—¿Qué mal hombre, señor conde; qué hombre tan perverso el tal M. de Miray! Quería... no, no me atrevo a decirlo... La señora condesa le tenía tanto miedo, que se escapó de la granja, de noche, sí, señor conde, de noche y a pie con Jorge y Eduardo ¡pobrecitos niños!

—Ya lo sé—dijo el conde con sorda voz.—No he visto en mi vida un hombre tan furioso como se puso M. de Miray cuando supo que había marchado la señora condesa. En seguida salió en su persecución, pero felizmente no pudo encontrarla.

—¿Creéis, Mariana, que hubiera llegado a matarla?

—M. de Miray es capaz de todo

—Si el señor piensa acostarse después de tomar el café con leche, subirá el camarero a poner ropas en vuestra cama.

—¡Tiempo le queda para hacer ese servicio, porque no tengo necesidad de dormir y pienso salir inmediatamente para ocuparme en mis negocios.

Esteban se separó del fondista y no tardó en hallarse en su habitación, donde encontró su maleta en el mismo sitio que la había dejado, y su traje de ciudad en el armario, juntamente con tres camisas finas de una blanca deslumbradora. Inmediatamente se puso a labarse y no bien se había acabado de vestirse, cuando entraron un camarero y una criada, trayendo uno la sopa de Miro y la otra el café con leche, el pan y la manteca.

Miro tenía hambre y se dio prisa a devorar su sopa que debió parecerle buena, porque dejó completamente limpia la cazuela. Para postre tuvo una soberbia rebanada de manteca.

Como era todavía temprano, Esteban se tomó algun tiempo para su desayuno.

Cuando dieron las ocho se levantó, se miró al espejo y debió quedar satisfecho de su persona, porque dijo en voz baja:

—Puedo presentarme así.

Encarándose luego con Miro, le dijo:

—Voy a salir y no me es posible llevarme; te quedarás aquí, y aunque no temo a los ladrones, te dejo de centinela en nuestro cuarto.

El perro lo entendió y al punto se tendió a la larga cerca del sillón donde había arrojado Esteban la ropa que acababa de quitarse.

Esteban salió, dejando puesta la llave en la puerta.

Se encaminó al Palacio de Justicia y preguntó al conserje a qué hora solía venir a su despacho el juez de instrucción M. Daubrun.

—Eso depende de lo que tiene que trabajar el señor juez; algunas veces viene a las diez, pero no creo que hoy podáis verle en el Palacio de Justicia antes de las dos de la tarde.

—¿Creéis que me recibiría en su casa?

—No puedo decirlo.

—En fin, nada pierdo por presentarme. Tened la bondad, señor, de indicarme las señas. El conserje se las dio complacientemente y Esteban se encaminó a la casa del magistrado, no muy distante del Palacio de Justicia.

El ayuda de cámara a quien se dirigió le contestó:

—No sé si M. Daubrun podrá recibirnos, porque está trabajando desde muy temprano.

—¿Está solo?

—Sí.

—En ese caso, hacedme el obsequio de anunciarle la visita de M. Esteban Denizot, de Saint-Amand-les-Vignes, y decidle que el asunto que tengo que comunicarle es de suma gravedad y no admite aplazamiento.

Desapareció el ayuda de cámara y volvió al cabo de un instante diciendo:

—M. Daubrun os aguarda, tened la bondad de seguirme.

Esteban fue introducido en el despacho del magistrado y se halló en presencia de un hombre de fisonomía seria, casi austera, pero cuya mirada respiraba dulzura y benevolencia.

Estaba sentado ante una gran mesa-escritorio atestado de libros de jurisprudencia, enormes legajos, papeles diversos, y tenía en la mano una pluma que dejó en el tintero antes de volverse hacia el visitante, en quien fijó su vista, acostumbrada a escudriñar los pensamientos.

La abierta fisonomía del joven, sus ojos en que se reflejaba la franqueza, su actitud modesta, pero en manera alguna encogida, produjeron buena impresión en el magistrado, que se entregó a aquella corriente simpática que inspiraba Esteban desde el primer golpe de vista.

Una sonrisa apareció en los labios de monsieur Daubrun, y medio levantándose indicó una silla al visitante.

—¿Con que sois, por lo visto, M. Esteban Denizot, de Saint-Amand-les-Vignes?

—Sí, señor. ¿Por ventura ha quedado mi nombre grabado en la memoria del señor juez de instrucción del tribunal de Grenoble?

—Si en verdad, señor Denizot, así como lo mucho bueno que se ha dicho de vos con ocasión de una indagatoria de que fuisteis objeto. Tengo mucho gusto en ver hoy al hombre honrado, de quien se sospechó tan injustamente y de quien la Audiencia de Dijon hizo los más cumplidos elogios. Pero decidme, señor Denizot, ¿venís acaso a pedirme una satisfacción por haber abrigado un instante la sospecha de que pudiérais ser el delincuente que yo buscaba?

—¡Oh! no, señor, en manera alguna.

—Yo investigaba, señor Denizot, y cuando la justicia busca, su deber es ir a todas partes y no dejar ningún cabo suelto, sin que sus pesquisas se detengan ante ningún género de consideraciones. ¿Habeis llegado a saber cómo el criminal 6, mejor dicho, los criminales—puesto que eran dos cómplices—fueron descubiertos?

—Sí, señor, lo sé. Ya estais enterado de que yo amaba ardentemente a la señorita Perard, antes de su casamiento con el conde Verdaine; he continuado siendo su amigo, señor, y hoy, como siempre, mi lealtad y adhesión a la señora condesa de Verdaine me impedirían hasta el sacrificio de mi vida.

Por la condesa de Verdaine, señor juez de instrucción, he venido a Grenoble: por ella vengo a veros, y si algun derecho tengo a vuestra benevolencia e interés, vos me ayudaréis a saber qué ha sido de la infortunada condesa de Verdaine.

El magistrado hizo un brusco movimiento.

—¿Lo que ha sido de ella?—dijo.—¿Qué queréis decir? No comprendo.

—¿Sabiais, acaso, señor, que cuando salí de Grenoble, la condesa de Verdaine se fué a vivir a la granja de los Pastores?

—Sí, lo sabia y sé también que abandonó la granja con sus hijos, volviéndose a Borgoña tan pronto como M. de Miray se hizo propietario de la posesión de Verdaine y de la granja de los Pastores. Se fué de allí, a pesar de las afectuosas instancias de M. de Miray, quien la decía que tanto ella como sus hijos podían siempre considerarse en la granja como en su propia casa.

Se ha ratificado en su declaración de que dispa...

Paris, 6.

Durante todo el día de hoy el presidente de...

Paris, 6 (11'35 n.)

Una muchedumbre inmensa circula en estos...

De los fuegos artificiales disparados tres han...

Este espectáculo ha producido general admiración.

El orden ha sido completo. No hay noticia de...

Durante la noche ha reinado muy buen tiempo.

Paris, 7 (5'27 m.)

Las fiestas han durado hasta después de las...

Terminadas las iluminaciones y los fuegos...

Parce que la junta directiva del partido...

La mayoría de los periódicos convienen en...

Paris, 7.

El 4 por 100 exterior español, á pesar de...

El gobierno italiano ha querido aprovechar...

Roma, 7.

Anoche hubo una gran recepción en casa de...

El Sr. HOPE le contestó en nombre de la...

El Sr. AMINIAN rectificó algunos concep...

La SESION DEL CONGRESO de ayer 7 se...

En los escanos habia seis diputados y las...

Después de solicitar el marqués de Mochales...

El Sr. VINCENZI.

El Sr. NAVARRO REVERTER rectificó...

El ministro de HACIENDA manifestó que...

El Sr. PUIGSERVER recalcó algunas alu...

Las personas ó médicos que desean...

Merecen especial recomendación el...

La SESION DEL SENADO de ayer 7 se...

El señor ministro de la GOBERNACION...

El Sr. Bralls, manifestó que habia dado...

prohibiendo la venta de la ostra en los...

Se ha dictado auto de sobreseimiento...

Hoy, á las tres de la tarde, se reunió...

Los señores Montero Rios y Moret han...

El Sr. Becerra, ministro de Ultramar...

Ayer han estado á despedirse del minis...

El gobernador civil de Madrid, señor...

Ayer mañana han llegado á Madrid los...

Entre los grandes de España que se...

Estan firmados los decretos nombrando...

La discusión de la ley de alcoholes...

El ministro de la Gobernación ha...

Contiene dicho reglamento unos seis...

El Sr. Mansi no descansa en su tarea...

han de producir, merecen el aplauso de...

Ayer tarde han celebrado la anunciada...

A consecuencia de esta entrevista se...

Los diputados republicanos coalicionis...

La Gaceta de hoy publica las siguientes...

MARINA.—Reales decretos disponiendo...

GOBERNACION.—Real orden desestimando...

Del EXTRANJERO hemos recibido de...

Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 87-30.

Fondos españoles: 4 exterior, 76-65.

Ultima hora: 4 por 100 exterior español, 76 21/32.

Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 76 1/4.

Solemnes han sido las exequias efectuadas...

No estando loco el autor del atentado...

Se ha inaugurado la legislatura ordinaria...

En el discurso presidencial se consigna...

El conde Herberto de Bismarck ha dirigido...

Paris, 7.

que el arresto del comisario Wohlgenuth es...

El consejo federal, persuadido de lo infundado...

Esta mañana ha recibido el presidente de...

El consejo federal ha resuelto la expulsión...

Roma, 7.

En la Cámara de diputados se ha interpelado...

San Petersburgo, 7.

Ha fallecido hoy el conde Leon Tolstói...

Nuestro compatriota D. Eusebio Blasco...

Se ha encargado interinamente de la...

En el seno de la comisión de la Diputa...

Hay se procederá á elegir directamente...

La comisión de presupuestos no ultima...

Hay se cree, con algún fundamento, que...

Suscrita por el marqués de Cerralbo...

Anoche se verificó en el teatro de Apolo...

Se estrenaron dos juguetes cómico-líricos...

Paris, 7.

que el arresto del comisario Wohlgenuth es...

El consejo federal, persuadido de lo infundado...

Esta mañana ha recibido el presidente de...

El consejo federal ha resuelto la expulsión...

Roma, 7.

En la Cámara de diputados se ha interpelado...

San Petersburgo, 7.

Ha fallecido hoy el conde Leon Tolstói...

Nuestro compatriota D. Eusebio Blasco...

Se ha encargado interinamente de la...

En el seno de la comisión de la Diputa...

Hay se procederá á elegir directamente...

La comisión de presupuestos no ultima...

Hay se cree, con algún fundamento, que...

Suscrita por el marqués de Cerralbo...

Anoche se verificó en el teatro de Apolo...

Se estrenaron dos juguetes cómico-líricos...

Paris, 7.

—Estais seguro, señor, de que las instan...

dan los pícaros que pasan por honradísimas...

viera. Estaba sin conocimiento y no podía...

diciéndonos que si bien sufría una gravísima...

—Creo que M. de Miray es quien ha hecho...

La del piso cuarto que terminó entre aplausos y protestas. De ninguno de los dos pudimos saber el nombre de los autores. El célebre y aplaudido concertista Sr. Planter...

DE PROVINCIAS Ha recibido esta madrugada LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias particulares y TELEGRÁFICAS:

Zaragoza, 7 (11:30 n.). Per telegrama.—Concluyóse terminada la cuestión de los alcoholes. La cámara de Comercio ha convenido un concierto con la Hacienda para el pago total del importe de las patentes...

Cádiz, 7 (9:40 n.). Por telegrama.—Ha sido muy ruidosa la subasta para el arrendamiento de los consumos, entre los postores D. Diego de Ojeda, D. Segundo Martínez, D. Adolfo Viesca, D. Francisco Delgado...

La junta de gobierno del círculo de la Unión Mercantil, en sesión celebrada anoche, acordó convocar para mañana una reunión general de la noche, a una reunión general que habrá de celebrarse en los salones de aquella sociedad...

Ayer tarde a las siete y media rieron dos sujetos en el patio de la casa núm. 2 del paseo de Melanedicos, resultando uno de ellos herido de una puñalada en el costado izquierdo.

Se llama José González Gomez, es barquillero, tiene 18 años de edad y es soltero, natural de Edrada (Orense). Los médicos de la casa de socorro calificaron de grave la herida.

Mientras dure la inseguridad del tiempo no se decidirá el día de la marcha de la corte al real sitio de Aranjuez.

Se lamenta un colega del número de documentos que se exigen a las criadas de servir para obtener la cartilla, que desearían que se facilitara esta con la simple certificación del cabeza de familia...

Para sustituir en el cargo de teniente de alcalde que dejó vacante el fallecimiento de Sr. Miranda Martínez, se ha designado al Sr. D. Frutos Zúñiga, que en la actualidad es teniente de alcalde interino del distrito del Hospicio.

Segun los cálculos que anoche hacían personas peritas, terminarán las sesiones del juicio oral del crimen de la calle de Fuencarral en diez ó doce sesiones más.

Algunos conservadores aseguraban anoche que el Sr. Fernandez Villaverde no pensaba aludir, en su discurso sobre la cuestión arancelaria, al Sr. Gamazo.

Es posible que esta tarde a primera hora se reúnan los diputados republicanos para tratar de la forma en que deben escitar al gobierno para la mayor urgencia de la discusión del sufragio universal.

Bolsin del día 7. Contado, 00:00. Fin de mes, 76:50. Barcelona, interior, 76:50. Esterio, 78:53. París, 76:62. Londres, 76:28.

EL CRIMEN DE LA CALLE DE FUENCARRAL

En los pasillos se decía que la sesión de ayer había de ofrecer grande interés por la declaración de un testigo además del que puedan ofrecer otros varios.

La concurrencia en la Sala fué tan numerosa y distinguida como de ordinario, pero algo más prudente y silenciosa.

A la una y media se constituyó el tribunal y entraron los procesados menos la María Avila, quien se envió a buscar y tardó cerca de media hora en presentarse.

Comenzó inmediatamente la prueba de testigos. Declaración de José María Escudero, guardia municipal.

Dice que el día 17 por la tarde, no por la noche, intervino en San Isidro en una cuestión que se suscitó, y que vio a un joven á quien llamaban El Marquésito.

El Sr. Ruiz Jimenez.—¿Y ese joven no le dió a Vd. una tarjeta suya, demostrándole su agrado en haber intervenido en su favor en una cuestión que tuvo en la Freiduría Andaluza?

El Sr. Ruiz Jimenez.—Con la venia de la Sala, vea Vd. si es alguno de los que se sientan detrás de Vd.

Que la agudera de un puesto inmediato á la Garibaldí, le dijo que el día de San Pedro había estado Varela con la billettera y otra mujer; comunicó la noticia á dos redactores de El Hesiemes.

Dice que estaba con un compañero suyo llamado D. Maximiliano.

El Sr. Rojo Arias.—Que se cite a estos testigos. Declaración de Sor Sebastiana.

Preguntada por el Sr. Botella, refiere que se presentaron los dos mujeres, no con velas, sino con velas que iban á cumplir una promesa, contestando la declarante: «Aquí no se cumplen promesas, sino condenas».

Se empeñaron en entrar, promoviendo un gran escándalo y amenazando de muerte á la testigo, que contestó: «No puedo tener muerte más gloriosa que en cumplimiento de mi deber».

El Sr. Rojo Arias.—¿Y no vio Vd. subir también á una mujer baja y morena?

El Sr. Rojo Arias.—¿Y no vio Vd. subir también á una mujer baja y morena?

El Sr. Rojo Arias.—¿Y no vio Vd. subir también á una mujer baja y morena?

El Sr. Rojo Arias.—¿Y no vio Vd. subir también á una mujer baja y morena?

El Sr. Rojo Arias.—¿Y no vio Vd. subir también á una mujer baja y morena?

El Sr. Rojo Arias.—¿Y no vio Vd. subir también á una mujer baja y morena?

El Sr. Rojo Arias.—¿Y no vio Vd. subir también á una mujer baja y morena?

El Sr. Rojo Arias.—¿Y no vio Vd. subir también á una mujer baja y morena?

El Sr. Rojo Arias.—¿Y no vio Vd. subir también á una mujer baja y morena?

El Sr. Rojo Arias.—¿Y no vio Vd. subir también á una mujer baja y morena?

El Sr. Rojo Arias.—¿Y no vio Vd. subir también á una mujer baja y morena?

El Sr. Rojo Arias.—¿Y no vio Vd. subir también á una mujer baja y morena?

El Sr. Rojo Arias.—¿Y no vio Vd. subir también á una mujer baja y morena?

El Sr. Rojo Arias.—¿Y no vio Vd. subir también á una mujer baja y morena?

El Sr. Rojo Arias.—¿Y no vio Vd. subir también á una mujer baja y morena?

El Sr. Rojo Arias.—¿Y no vio Vd. subir también á una mujer baja y morena?

El Sr. Rojo Arias.—¿Y no vio Vd. subir también á una mujer baja y morena?

El Sr. Rojo Arias.—¿Y no vio Vd. subir también á una mujer baja y morena?

El Sr. Rojo Arias.—¿Y no vio Vd. subir también á una mujer baja y morena?

El Sr. Rojo Arias.—¿Y no vio Vd. subir también á una mujer baja y morena?

El Sr. Rojo Arias.—¿Y no vio Vd. subir también á una mujer baja y morena?

El Sr. Rojo Arias.—¿Y no vio Vd. subir también á una mujer baja y morena?

El Sr. Rojo Arias.—¿Y no vio Vd. subir también á una mujer baja y morena?

El Sr. Rojo Arias.—¿Y no vio Vd. subir también á una mujer baja y morena?

El Sr. Rojo Arias.—¿Y no vio Vd. subir también á una mujer baja y morena?

El Sr. Rojo Arias.—¿Y no vio Vd. subir también á una mujer baja y morena?

El Sr. Rojo Arias.—¿Y no vio Vd. subir también á una mujer baja y morena?

El Sr. Rojo Arias.—¿Y no vio Vd. subir también á una mujer baja y morena?

Fiscal.—¿Y Vd. no ha tenido noticias posteriores de quienes eran esos sujetos?

Testigo.—No, señor, nada, porque desde 15 días antes, cuando ocurrió el otro incendio, estaba yo de licencia y entonces me puse peor.

Fiscal.—¿Y Vd. no veía á doña Luciana cuando ocurrió ese otro incendio?

Testigo.—La vi subir con un saquito de mano en que decía que llevaba todo lo suyo. A mí me trataba con mucho cariño doña Luciana...

El Sr. Galiana.—¿Dónde estaba Vd. por la mañana cuando vio á la Higüina y al hombre?

Testigo.—Limpiando el recibimiento, y vi á la Higüina subir en chancletas y con el perro y me echó una mirada sonriente, lo cual fué á las ocho y después á las once entró ese hombre con barba negra que me dio miedo porque tuve que apartar á la niña para que pasara, y lo vi entrar en casa de doña Luciana.

El Sr. Galiana.—¿Siguio Vd. mucho rato en la escalera?

Testigo.—No, señor, me marché en seguida.

El Sr. Galiana.—¿De modo que estuvo Vd. precisando el tiempo necesario para que subiese ese hombre?

Testigo.—Nada más.

El Sr. Galiana.—¿Y no vio Vd. subir también á una mujer baja y morena?

Testigo.—No, señor, no la vi.

El Sr. Perez de Soto.—¿Cuando Vd. vio á ese hombre notó que no llamo en la puerta de doña Luciana, sino que le abrieron sin llamar como si alguien le esperara?

Testigo.—Sí, señor, así fué (Rumores).

El Sr. Rojo Arias.—¿Por la noche cuando vio usted salir dos hombres ¿qué ventana ocupaba Vd.?

Testigo.—La ventana de la cocina que dá al patio, y desde la cual se ve la puerta del cuarto de doña Luciana y la escalera.

El Sr. Rojo Arias.—¿Qué traje llevaba el que subió por la mañana?

Testigo.—De fondo negro con cuadritos blancos.

El Sr. Rojo Arias.—¿Y cuando habló Vd. de esto por primera vez?

Testigo.—Hace un mes poco más ó menos.

El Sr. Rojo Arias.—¿Cuando fué Vd. al hospital?

Testigo.—Después de Todos los Santos.

El Sr. Rojo Arias.—¿Mucho después? (Grandes rumores en el público que se muestra muy impaciente y violento.—El presidente impone silencio diciendo: «Tenga el público en cuenta que se trata de una causa grave en que se pide la pena de muerte contra algunos procesados y de cosa de broma.»)

El Sr. Rojo Arias.—¿Y á quién dijo Vd. malo en el hospital?

Testigo.—A las hermanas, á los practicantes y al médico de la sala de Santa Casilda, que es D. Juan Mariani.

El Sr. Rojo Arias.—¿Y cuando salió Vd. del hospital?

Testigo.—Hace tres meses.

El Sr. Rojo Arias.—¿Y entonces ¿cómo lo dijo hace un mes en el hospital?

Testigo.—Porque he vuelto y voy á la consultación de Mariani, aunque ya lo sabían las hermanas de antes.

El Sr. Rojo Arias.—¿Y ayer concurren Vd. aquí y habló con algunos periodistas?

Testigo.—Sí, señor; estuve y hablé con algunos.

El Sr. Rojo Arias.—¿Y Vd. dijo que ya tenía el honor de conocer al director de El Liberal cuando se los presentaron?

Refiere que en la Puerta del Sol, hágo el señor Ríos y se suscitó la conversación acerca del crimen, y dijo que el 1.º de julio vio salir de una casa de la calle de Fuencarral á Evaristo Medero, con una mujer, muy precipitadamente, y que por las trazas debía ser criada.

Volvio al día siguiente y dio parte al señor Anguita, capitán de 1.ª de policía, que estaba en la puerta de la casa del crimen, y dijo que inmediatamente lo pondría en conocimiento al juzgado.

El testigo, viendo que no se evacuaba la citada, envió una carta que se publicó en el País.

Luego ha ido al Sr. Aras á ofrecerle el dato. Manifiesta que el Sr. Ríos dijo que era de la casa del crimen ó de la inmediata de donde salió Medero.

D. Francisco Quero y Custodio, ex-director de imprenta, procesado muchas veces por delito de imprenta.

Entró el Sr. Millan en la sala del Sr. Romero el día 2 de julio, á las diez de la noche, y preguntó quienes eran los amigos de Varela, é indicó que había tenido de criada á Higüina y que dio orden de que la despidieran.

Dice que antes del crimen se sentían pasos sigilosos á las altas horas de la noche.

Ríos, á quien no puede confundir por su estatura, y otra persona.

El Sr. Cobena.—¿Es periodista de El País y se ha confesado autor de varios sueltos denunciados con motivo del crimen?

Testigo.—Sí, señor.

El Sr. Cobena.—En la galería ó en la celda, ¿había luz?

Testigo.—No quedó luz en ninguna de las dos.

El Sr. Cobena.—¿Firma que estaba descompuesta una cerradura de un cristal y no se compuso hasta después del crimen?

Se suspende el juicio por unos minutos á las cuatro y cuarto.

A las cinco se reanuda la sesión. Declaración de D. Joaquín Esteban Romero, periodista.

Manifiesta que en julio del año pasado estaba en la Cárcel-Modelo cumpliendo condena por delitos de imprenta, y que el día 2, en el patio de políticos, encontró á Varela, con quien había dado el director la noticia de la muerte de su madre; que á eso de las once subió el Sr. Millan emocionado á preguntarle la conversación que tuvo con Varela, y se la refirió diciéndole que era sobre quién podría haber sido el autor; que el Sr. Millan le pidió su opinión, y contestó que creía que se había comulgado y dirigido desde la cárcel á un sin número de salir de la celda; que al día siguiente del crimen se sabía todo en la cárcel; que las cosas se cerraban á las diez, aunque el no se acordaba de qué se ponía á leer, y oyó alguna noche pasar gente por la galería, aunque no tuvo curiosidad de ver quién era; pero que un día el Sr. Quero le manifestó que la noche anterior había visto pasar al vigilante Rico con otro sujeto, que no conoció. Entendiendo sencilla la salida por el departamento de políticos y después por el salon de autos, contando con un vigilante y el director. Afirma que en la galería había por la noche bastante luz por ser aquella descubierta para conocer al que pasara. Conoció á Evaristo Medero, al cual le había mandado venir de Asturias; pero nosotros rechazamos estas afirmaciones.

Añade que la causa estrañeza que el señor Millan subiera á su celda á averiguar su conversación con Varela.

Fiscal.—¿Qué motivos tuvo Vd. para decir que pudo prepararse y dirigirse el crimen desde la cárcel?

Testigo.—Pues los malos antecedentes de una persona cuyo nombre no sé si indico, pero que como ya una vez atentó contra su madre, ahora podría haber consumado el delito.

Fiscal.—¿Ha dicho Vd. que los presos pasaban por el centro de vigilancia con dirección al departamento de políticos sin que ningún empleado les llamara la atención?

Testigo.—Sí, señor; porque yo mismo sabía muchas veces y nada me dijeron.

El Sr. Rojo Arias.—¿Y Vd. que al salir de la cárcel entro en la redacción de La República, ¿cómo no dijo nada de esos datos que ahora suministra?

Testigo.—Porque había terminado ya el sumario y yo sólo resucitar la cuestión.

El Sr. Rojo Arias.—¿Por qué como oyó estos hechos que tienen importancia, hasta hoy, y únicamente escribió algunos artículos sobre defectos del sistema carcelar, empleando un pseudónimo?

Testigo.—Solo empleé este durante dos días, y no traté del crimen sino muy embozadamente, porque no podía llamar al juez y decirle, yo sé eso y esto, pues mi seguridad personal hubiese corrido entonces gravísimos riesgos. Estos hechos concretos se los relaté á vigilantes á mi celda, y yo sé que habían llegado á noticia del Sr. Peña Costalago y me dijo: «Pues cuando él no sube á tomarme declaración, no creo que yo debo pedir el prestatario.» (Rumores.) Después se lo dije á la representación de la acción popular.

El Sr. Rojo Arias.—¿Ha dicho Vd. en este local que tenía como particular su criterio, pero que el decoro de la prensa coagulada exigía que se demostrara lo antes manifestado?

Testigo.—Dije todo lo contrario, que como particular de un redactor tenía dos criterios, que eran uno mismo.

El Sr. Rojo Arias.—¿Usted ha dicho que tuvo la sospecha de una persona por sus antecedentes?

Testigo.—Sí, señor, del hijo.

El Sr. Rojo Arias.—¿Y Vd. sabe el sitio de la herida y si acusaba intención de matar?

Testigo.—Estaba en una nalga, y me lo espoleó, porque pudo ir dirigida al corazón, y al huir, por movimiento natural, le dió en ese sitio.

Vuela se levanta y dice.—¿Señor presidente, me se permite hablar? Presidente.—No, señor.

El Sr. Rojo Arias.—¿Que tiene Vd. que manifiesta lo dicho por el testigo anterior?

Varela.—(Nervioso y con mucha energía).—Que todo es absolutamente falso á excepción de algún hecho cierto.

En primer lugar, ha manifestado que no era amigo mio, y pudo demostrar que ha sido íntimo amigo mio.

Además hace unos días que vino aquí mismo á darme la mano estando presentes el Sr. Navarro Rodrigo hijo y varios letrados que yo recuerdo quienes eran, y en vez de darsela le escupió y se marchó sin decir nada por esa escalera.

Es cierto que en la cárcel nos vimos el día 1.º de julio, y como me vio enfermo y triste él mismo me estuvo consolando, y después me envió á mi celda una copa de Jerez de todo lo cual tengo testigos.

Paréceme también que ese señor, según me dijeron en la cárcel, tuvo un resentimiento con Calero, yo no sé por qué causa, y que éste quiso pegarle. Y respecto á si era ó no amigo mio puedo precisar hechos de amistad íntima, si la Sala lo desea.

El Sr. Rojo Arias.—¿Pero esa conversación que ha relatado tuvo con Vd. en el paseo de Villar?

Varela.—No es verdad en absoluto que yo tuviera con él ninguna conversación.

El Sr. Rojo Arias.—¿Aunque pudiera solicitar un cargo con el testigo, dejó á la discreción de la Sala si debe ó no acordarlo y la elección entre lo dicho por un testigo que figura como redactor de uno de los periódicos acusadores y las manifestaciones de mi defendido.

El Sr. Ruiz Jimenez.—¿Me adhiero al cargo solicitado por el Sr. Rojo Arias.

Presidente.—La Sala no lo considera necesario. Se suspende el juicio hasta mañana. Erán las seis.

La sesión de ayer ha sido en efecto, animada é interesante, por las declaraciones, no sólo de la Angela, sino de algunos otros testigos y lo manifestado por uno de los procesados.

El público muy impaciente á veces, á pesar de las exhortaciones del presidente.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL MIERCOLES 8 DE MAYO

ALMANAQUE SANTO DEL DIA.—La Aparición de San Miguel Arcángel. Sol sale á las 4:51 y se pone á las 7:2. Cuarto creciente á las seis y 38 minutos de la mañana, en Leo, Revuelto y Iluvias.

CULTOS PARA EL ? Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas de Alarcón sigue el anual novenario á la beata Mariana de Jesús; predicará en la misa el Sr. Barhajerero, por la tarde completas y reserva.

En Montserrat sigue la novena de Nuestra Señora de los Desamparados; predicará por la mañana D. Manuel Marqués y por la tarde el Sr. Garamendi.

En San Luis continúa novena á Nuestra Señora del Amparo; predicará por la tarde el señor Yagüe.

En San Antonio del Prado continúa por la tarde solemne novena á la Divina Pastora; orador, D. José Montañán.

En las Carboneras sigue el mes de María y predicará el Sr. Beida.

En San Ginés, ídem, Sr. Rizo.

En los Flamencos, ídem, el Sr. Rivilla.

En San Lorenzo por la noche, y en las Penuelas y San Millán, los respectivos economos, Sr. Garamendi.

En Santa Isabel, á San José; orador el señor Anaya.

En las Niñas de Leganés, la de San José, y dirá el sermón por la tarde el Sr. Yagüe.

En el Caballero de Gracia, por la tarde, ejercicios por la Escuela de María; orador el señor Almaraz.

En el Cristo de San Ginés, por la noche, sermón que dirá el Sr. Villilla.

La misa y oficio son de San Miguel.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Concepción en San Pedro, Santiago, San Ginés, San Marcos, Calatravas, San Antonio del Prado y Barrio de Salamanca.

La cofradía de la Santa Faz celebrará ejercicios de desagravio el viernes 10 del corriente, á las tres y media de la tarde, en la capilla de Santa Teresa de la parroquia de San José.

CASAS DE SOCORRO. El día 6 se asistieron en las de esta capital 84 accidentes: 31 graves, 42 leves y 8 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS. El día 6 se dió sepultura en los cementerios de esta capital á 49 cadáveres, 21 á fetos. De difteria, 1.

VACACION MUNICIPAL. El día 8 de mayo, de diez á once de la mañana, vacunará gratis el doctor Balaguer á los pobres del distrito de la Inclusa, en la casa de socorro, directamente de la ternera.

ESTADO ATMOSFERICO. La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 20 grados; la mínima, de 4.º.

El día de hoy en Madrid ha sido nebuloso, con sintoma de lluvia.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba: 12 grados á las siete de la mañana, 21 á las doce del día y 20 á las tres de la tarde.

El barómetro indica lluvia.

AVISOS UTILES. Ultimo aviso, M. y A. no quieren mezclarse en tu asunto, dicen vengas. Agotada paciencia. Tu venida resuelve todo, si no perdido y para nosotros muerto. P. B.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 7. ÚLTIMOS PRECIOS DEL 6 DEL 7. Deuda perpét. al 4 0/0 interior... 77 00 76 90

LA PERLA. 44, FUENCARRAL, 44. Restaurant. Abonos 150 pts. Mesa...

VASOS ENRIQUE II. Noventa y cinco el servicio de cristal para copador. A mitad de precio...

SE VENDE un solar de 14000 pías. A la entrada de la calle de la Princesa...

20 PESETAS de beneficio al mes con 100 pesetas. OPERACIONES DE LAS MAS VENTAJOSAS...

LA SEÑORA. D. BENITA ISNAR Y PICAZO falleció el 8 de mayo de 1888...

GUÍA-INTERPRETE EN PARIS para los españoles que visiten la Exposición...

EN 18000 REALES se vende un tren de lujo completo y en perfecto estado...

GRAJEAS de Hierro Rabuteau. Lauro del Instituto de Francia. Premio de Terapéutica...

AGUA DE CARMELITAS BOYER. Contra la Apoplejia, el Cólera, Mareo, Platos, Desmayos, Indigestiones y vómito...

ALMONEDA BAÑO 8. Por motivo de ausentarse la familia, se vende todo el mobiliario comprado el año pasado...

MALES VENÉREOS y matriz. Dr. Barragan, Consulta 10 y 6 a 9. Corredera Baja, 22, pl. derecha.

CRECIDA RENTA. La obtendrán las personas que dispongan de capital en metálico. Para más detalles dirigirse a BARQUILLO 12, 1.º TELEFONO 191.

ROSSETTER. Restaurador del Cabello. Es la única preparación que posiblemente puede restituir el gris su color primitivo...

EL EXCMO. SEÑOR DON ESTANISLAO DE URQUIJO Y LANDALUCE. MARQUÉS DE URQUIJO, SENADOR DEL REINO, CABALLERO GRAN CRUZ DE LA ORDEN DE ISABEL LA CATÓLICA...

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA. CONSTRUCCION DEL FERROCARRIL DE HUESCA A FRANCIA POR CANFRANCO.

MODELO DE PROPOSICION. El que suscribe, D. ... domiciliado en ... provincia de ... con cédula personal número ...

IMPORTANTÍSIMO PARA LAS PERSONAS QUE PIENSAN VISITAR LA EXPOSICION DE PARIS. TIKETS de entrada a 80 CÉNTIMOS.

LA VENGADORA. La reputada casa editorial de D. Juan Muñoz Sanchez (Fúcar, 3), acaba de publicar una nueva novela, titulada LA VENGADORA...

SILLAS DE REJILLA A 4 PESETAS. Mecedoras, sofás y sillas de madera curvada, últimos modelos, a precios de fábrica...

SE DESEA encontrar una señora sola, seria y de buena posición, rentista o teniente de un pequeño capital...

SE ALQUILA cuarto 3.º con buenas vistas y agua en precio módico. Montero, 3.

MÚSICOS. Para cubrir una vacante de músico de 1.º correspondiente a fisco, se celebrarán oposiciones en el regimiento de Canarias núm. 43...

ALMONEDA de los muebles de una casa que tiene 25 habitaciones, armario tres lunas. De 9 a 8. Santiago, 1, bajo.

EL SEÑOR DON PEDRO DE GOICOEHEA Y GAVINA. ofical de la secretaria de la real Academia de la Historia, ha fallecido el día 6 de mayo de 1888.

THE FUNERAL, 60, ALCALÁ, 60. FÉRETROS-ARCAS de hierro galvanizado. PATENTE POR 20 AÑOS.

GUSTAV LOHSE, BERLIN. Fabricante y proveedor de S. M. la Imperatriz de Alemania. RECOMIENDA PARA EL TOCADOR EL EAU DE LYS DE LOHSE.

ZARZAPARRILLA EFERVESCENTE ORTEGA. Nueva y agradable forma de administrar la Zarzaparrilla. PRECIO 1.50 ptas. franco.

MARAVILLOSO DESCUBRIMIENTO. No más ASMA, no más SOFOCACIONES. Los Papeles, los Polvos, los Cigarrillos...

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y PÁRPADOS. Curación asegurada con la pomada de la viuda Farnier. Más de cien años de existencia.

AGUAS DE MARMOLEJO. PRODIGIOSAS PARA la curación de dispepsias, gastralgias, bilis, cólicos hepáticos y nefríticos...

NO MAS SANGRIAS. con los preparados de Acónito y Canchalagua de Sanchez Ocaña, muy útiles en las afecciones por escasez de sangre.

ARRIENDO DEL TEATRO PRINCIPAL. ANUNCIO. Habíendose acordado subastar el arriendo del teatro Principal de esta capital para la próxima temporada de verano...

NUBIAN LUSTRE. Líquido Impermeable. Es simple SIN CEPILLO y sin Exfoliante. Excelente para el cuidado de la piel...

PRIMER ANIVERSARIO. EL ILMO. SEÑOR DON MAURICIO RODRIGUEZ DE QUIJANO Y ARROQUILA. CABALLERO DE CALATRAVA falleció el día 8 de mayo de 1888.

IGRAN EXPOSICION DE MUEBLES!! Magníficos salones-gabinetes de última novedad y toda clase de muebles de lujo, SIN COMPETENCIA POSIBLE.